

这场跨越时空的“文化对话”

主角是文艺复兴巨匠
米开朗基罗

今年是米开朗基罗诞辰550周年、中意建交55周年。6月30日，天一阁博物院与意大利米开朗基罗故居博物馆开展了一场特别的“文化对话”。



天一阁博物院党支部副书记郑薇薇

米开朗基罗故居博物馆馆长
克里斯蒂娜·阿奇蒂尼

米开朗基罗

当日，天一阁博物院党支部副书记郑薇薇连线意大利著名艺术史学家、米开朗基罗故居博物馆馆长克里斯蒂娜·阿奇蒂尼(Cristina Acidini)，以“米开朗基罗的艺术精神”为主题，为大家深度解读了米开朗基罗的艺术人生、时代背景与不朽影响，揭示了意大利文艺复兴时期的艺术精神与东方典籍传承的内在共鸣。

双方聚焦文化空间的传承价值。天一阁作为中国现存最古老的私家藏书楼，历经450余年传承，现藏典籍30余万卷，其中珍本善本8万余卷，通过典籍文献延续东方文脉。意大利佛罗伦萨的博纳罗蒂之家则是米开朗基罗家族数世纪守护其艺术遗产的圣地。克里斯蒂娜教授介绍，博纳罗蒂之家珍藏着米开朗基罗的艺术真迹、文献、信札、素描与诗篇。“这座宅邸从未让米开朗基罗湮没于历史，反而在后代努力下历久弥新。”克里斯蒂娜教授说。

谈及米开朗基罗的创作轨

迹，克里斯蒂娜教授回溯至1490年，这位天才少年不顾父亲希望其攻读法律的意愿，坚持选择艺术道路，先后在佛罗伦萨著名画家基兰达奥兄弟的作坊学艺，后进入由“豪华者”洛伦佐·美第奇建立的圣马可花园。这里收藏着大量古董雕塑，成为他雕塑启蒙的殿堂。

克里斯蒂娜教授在对话中介绍，米开朗基罗在15岁至17岁间，完成了《楼梯上的圣母》与《半人马之战》两件杰作。前者以浅浮雕技法呈现神圣场景，远景处大理石被打磨至近乎透明，有绘画般的空灵效果。后者则以高浮雕描绘希腊神话中拉庇泰人与半人马的激战，人物姿态张力十足，展现出他对人体肌肉运动规律的早期探索。后续创作的《持烛天使像》《圣保古吕像》等作品，既承袭15世纪艺术传统，又显露创新锋芒。米开朗基罗在大理石上刻下文艺复兴的永恒印记，这令人不禁联想到中国的石鼓文，因其刻石外形酷似鼓而得名。天一阁博物院珍藏的

北宋《石鼓文》拓本，作为中国现存最早的石刻文字之一，其文字线条通过“捶拓”技法在纸上呈现出独特的凹凸质感。这两者，就像东西方“凿刀”在石质载体上写下的对答。

米开朗基罗创作的《大卫》雕像与宁波颇具渊源，2006年这件作品的精美复制品被佛罗伦萨市政厅作为友好的文化使者赠予宁波，一直矗立于宁波大剧院门口。克里斯蒂娜教授介绍，1501年米开朗基罗听闻佛罗伦萨圣母百花大教堂工坊有一块被弃置数十年、布满孔洞的卡拉拉大理石，此后三年，他在严密围挡中雕琢作品、打破传统，创作出的《大卫》完美融合了神性与人性，米开朗基罗也借此成为文艺复兴的巨匠。

据悉，这是天一阁博物院推出的第十二期TianyiTalk。接下来，天一阁将继续扩大国际“朋友圈”，创新对话方式，互鉴文明交流，推动中国优秀传统文化更好地走向世界。

记者 谢舒奕 通讯员 王旭

这项足球赛事
留下“草根逆袭”故事

6月29日下午，2025亚足联—中国足协草根足球活动(宁波站)暨“海威股份杯”宁波市机关及企事业单位足球赛在决出所有组别冠军后，圆满落幕。

争冠组决赛中，拓普集团通过点球大战击败夺冠热门海威股份队，爆冷夺得冠军。荣耀组决赛，宁波城建市政队大胜海天集团队，获得冠军。此前已经结束的草根组较量中，第六医院队获得冠军。

亚足联将每年5月15日定为“草根足球日”，这一天同时也是中国足协的草根足球主题日。亚足联将草根足球定义为“所有非职业、非精英足球”，包括儿童足球、校园足球、业余足球、元老足球等。

“亚足联—中国足协草根足球日”系列活动已连续多年落户宁波，以公益方式推广足球运动，传递正能量，倡导健康向上的生活方式。

今年宁波站活动结合“海威股份杯”宁波市机关及企事业单位足球赛，吸引了20支业余球队参加，队员来自各行各业，包括公安干警、银行职员、机关公务员、公交驾驶员、通信工人、码头工人、律师、医生、教师等。20支球队分为5个小组完成小组赛后，根据小组排名，各队分别进入争冠组、荣耀组、草根组展开较量，比赛历时一个月。

进入争冠组决赛的两支队伍中，海威股份队赛前被看好，该队阵容中包括王哲伟、王子文、于小博、韩玉辉等多名获得今年甬超冠军的主力队员。拓普集团足球队则是一支完全由企业员工组成的球队，“草根”特色更为明显。

然而比赛结果再次印证了“足球是圆的”。海威股份队上半场以1比0领先，下半场则多次错失扩大比分机会。就在比赛即将结束的时候，拓普集团队利用对方门将扑救脱手的机会扳平比分。

进入点球大战，拓普集团队笑到了最后，为宁波留下一段“草根逆袭”的足球故事，该队首次登上了市级足球赛事冠军领奖台。

记者 戴斌 通讯员 俞学丰



拓普集团队庆祝夺冠。通讯员供图

市校园围棋总决赛收官

6月29日下午，第四届宁波市校园围棋总决赛在奉化区岳林中心小学收官，优胜奖荣誉各归其主。

本届总决赛共有来自61所学校的(幼儿园)的291名围棋小将参加，经过两天7轮角逐后排出各竞赛组别名次，获得个人台次奖的“小棋王”也全部出炉。

根据竞赛规程，本次比赛设中学组、小学甲组、小学乙组、小学丙组、幼儿园组。各组均采用团体赛分台定人制比赛，每队参赛队员阵容由2男1女组成，其中女棋手在

第三台，进行七轮积分编排赛后排定名次。每个组别均设置个人台次奖，每台录取成绩最好的选手(如胜局相同则比较团队名次)，颁发“小棋王”奖杯和荣誉证书。

最终，各组别获得团体冠军的代表队分别是：中学组，镇海蛟川书院；小学甲组，慈溪市周巷镇中心小学教育集团；小学乙组，慈溪市实验小学；小学丙组，宁波艺术实验学校；幼儿园组，余姚市迪尼思幼儿园。

各年龄组获得各台次“小棋

王”奖项的分别是：中学组，郑善觉、陈梦龙、蔡安然；小学甲组，胡轩硕、丁小方、杨璐语；小学乙组，范佑臣、章子乐、张逸晗；小学丙组，杨航懿、胡卿然、梁璟昕；幼儿园组，戚洛荃、孙瑜、钱诺璇。

本次赛事由宁波市教育局、宁波市体育局主办，宁波市中小学生体育协会、宁波市围棋协会、宁波市全民健身指导中心、奉化区教育局、奉化区文广旅体局承办，奉化区围棋协会、奉化区岳林中心小学协办。记者 戴斌 通讯员 李虹刚

福彩开奖信息

3D第2025171期:1 1 3

七乐彩第2025073期:

05 12 15 17 20 22 27 29

6+1第2025073期:1 3 3 2 0 5 鸡

15选5第2025171期:03 04 05 11 15

快乐8第2025171期:

01 09 16 20 21 25 27 30 32 36

37 38 40 50 52 57 66 68 75 79

体彩开奖信息

大乐透第25073期:01 04 17 33 34 03 09

20选5第25171期:02 06 09 13 20

排列5第25171期:1 0 5 2 8

(均以公证开奖结果为准)